

民权县教育体育局

民教文〔2021〕86号

签发人：朱清华

办理结果：A

对民权县政协十届五次会议 第1号提案的答复

丁庆伟委员：

您提出的“对教育工作的意见和建议”收悉。首先非常感谢您对我县教育事业的关心和支持，您提出的意见和建议非常具有前瞻性，并且实事求是，颇有见地，我们深为感动。在此，对您表示衷心感谢！现就相关工作答复如下：

为切实实施素质教育，实现孩子们德智体美劳全面健康发展，办人民满意的教育，民权县教体局在县委、县政府的正确领导下，持之以恒的明确目标、强化措施、狠抓落实，使我县教育事业蓬勃发展，我们将继续发扬愚公移山精神，

从多方面举措提升我县教育质量。

一、坚定目标，全面提高教育教学质量

（一）学前教育坚持普及普惠发展。继续推进学前教育行动计划，合理规划幼儿园布局，扩大资源供给，加快乡镇公办中心幼儿园建设步伐，抓好新建改扩建公办幼儿园建设，努力提高幼儿入园率，解决好“入园难、入园贵”等问题。

（二）义务教育坚持优质均衡发展。在做好义务教育阶段硬件均衡的同时，更要注重教学质量的均衡。进一步完善全县中小学教学质量考核办法，加大农村中小学校的考核管理力度，压实校长、班主任、学科教师的责任。

（三）普通高中坚持特色优质发展。加快民权高中新校区建设，通过增加学位逐步消除普通高中大班额问题。

（四）职业教育坚持产教融合发展。落实《国家职业教育改革实施方案》，完善职业教育培训体系，鼓励返乡农民工接受中等职业教育，为农村培养新型实用人才。

二、凝心聚力，全面推行“县管校聘”

（一）争取教师支持。积极宣传“县管校聘”各项政策制度，积极引导广大教师理解、支持和参与改革，切实增强做好“县管校聘”等教育改革的思想自觉、行动自觉，营造促进改革的良好环境和氛围。

（二）强力有序推行。细化任务、强化操作，突出县域内师资力量的统筹管理和均衡配置，落实学校的用人自主权。优化不同学校的岗位设置方案，引导更多的教师坚持在教学

一线岗位。强化组织领导和责任担当，认真面对并及时化解改革中出现的各种矛盾和问题，确保取得预期效果。

（三）坚持公平公正。摸清底数、吃透校情，针对存在问题、全面统筹思考、系统设计政策，做到公平公正公开，确保分流教师心服口服，真正发挥改革激发教师活力，自觉当好“县管校聘”改革的“落实者”“推动者”。

三、强化措施，持续加强教师队伍建设

（一）健全教师补充机制。积极申报特岗计划，不断增加“招才引智”数量，鼓励更多优秀人才投入教育事业，补充教师岗位。

（二）抓好师德师风建设。把师德师风作为评价教师的第一标准，健全完善师德师风教育、宣传、考评和监督机制，引导广大教师争做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的好教师。利用好督学、纪检两把利剑，加强对全县各级教育机构的日常监督。

（三）提升教师专业水平。实施名教师培养计划，扎实开展教师全员轮训计划，不断提升教师的理论素养和专业水平，加快培养一批掌握前沿知识、熟悉教育规律、示范引领作用显著的高层次教育人才，不断壮大名师、名班主任、名校长、骨干教师和领军人才队伍。

四、多管齐下，维护校园安全稳定。

（一）抓好防溺水工作。加强学生防溺水宣传教育，抓好“十个一”的宣传教育工作。

(二) 抓好消防安全工作。开展好消防安全检查，对学校重点部位及火源点实行重点防火看护管理。

(三) 加强校车安全管理工作。与公安交警、交通部门密切配合，开展联合检查，将校车安全隐患及时消除到位。

(四) 加强食品安全管理工作。强化管理责任，落实好《食品卫生法》、《食品卫生五四制》等法律法规制度，将采购、验收、操作、出售等环节严密把关，确保食品安全。

感谢您对我县教育工作的关心和支持！希望继续给我们的工作提供宝贵的意见和建议。



(联系人及电话：蒋成套 8810906)

抄送：县政府分管领导（1份），县委县政府督查局（1份），
县政协（1份），各协办单位（1份）。
